
 

 

                                                                                                                             V Tulčíku dňa 10. októbra 2018 

 

Vážená pani poslankyňa/Vážený pán poslanec, 

 

BIOMASAKER sa dostal v Národnej rade do druhého čítania. Prosíme Vás, podporte svojim hlasom 
zrušenie dotácií na spaľovanie dreva, ktoré navrhuje skupina poslancov NR SR predkladaným 
zákonom (tlač. 1032), ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 309/2009 Z.z. o podpore obnoviteľných 
zdrojov energie. 

 

Predložený návrh rieši súčasný nevyhovujúci stav, kedy v spaľovniach končí prevažne kvalitné drevo, 
v dôsledku čoho dochádza k ničeniu lesov, ale aj brehových porastov, vetrolamov, remízok a to 
všetko iba vďaka veľmi štedro nastaveným dotáciám za spaľovanie dreva pre výrobu elektrickej 
energie. Tieto dotácie v minulom roku presiahli hodnotu 40 mil. EUR. Po novom bude podporované 
iba spaľovanie odpadového dreva, t.j. odpadu z drevospracujúceho priemyslu a iných odvetví 
a dreva, ktoré je pestované špeciálne na energetické účely. 

 

Predložený návrh vracia pôvodnú myšlienku využívania „zelenej energie“ do reálnych mantinelov. Na 
Slovensku sa v súčasnosti spaľujú 4 mil. m3 na energetické účely, z čoho spotreba spaľovní tvorí 
približne 1,5 mil. m3. Tento stav je absolútne neudržateľný, o čom svedčí stav slovenských lesov, ale 
aj pokuty udelené spaľovniam za spaľovanie kvalitného dreva. Verejnosť je pobúrená a vyše 38 000 
občanov podporilo svojim podpisom pod petíciu predkladanú zmenu zákona. 

Po takmer desiatich rokoch od schválenia tohto zákona sa jednoznačne preukázal jeho negatívny 
vplyv na stav slovenských lesov. Je preto nevyhnutné zmeniť nastavenie prideľovaných dotácií tak, 
aby netrpela príroda a prospech pociťovala celá spoločnosť a nielen zopár jedincov profitujúcich zo 
štedrých dotácií. 

 

                                                                                                                  

                                                                                                                   Juraj Lukáč 
                                                                                                                   Lesoochranárske zoskupenie VLK 


